

Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIV, nr. 7767

Vineri, 16 iulie 1982

4 pagini, 50 bani

PRIN INVESTIȚIE DE INTELIGENȚĂ ȘI APLICAREA UNOR SOLUȚII TEHNICE VALOROASE — SUBSTANȚIALE REDUCERI ALE IMPORTURILOR



În prezența secretariatului Comitetului municipal de partid Sibiu, la întreprinderea de piese auto a avut loc recent o consfătuire având ca temă „Reducerea importurilor de utilaje, aparatură de completare, piese și subansamble, materiale”. La această dezbateri au participat directori și secretari ai comitetelor de partid din unitățile constructoare de mașini sibieni. Cu această ocazie, gazdele au organizat și o sugestivă expoziție (vezi foto) în care sînt prezentate ultimele realizări în acest domeniu ale specialiștilor unității. Cei prezenți au avut astfel ocazia de a cunoaște pe viu preocupările acestui colectiv de muncă care, prin tot ce a realizat în ultima perioadă de timp, se situează pe un loc fruntaș în acțiunea de reducere a importurilor.

Dezbaterile a prilejuit o abordare directă și deschisă a problemelor, multe dintre ele deosebit de complexe, cu care se confruntă întreprinderile sibieni în acest domeniu al activității.

Ne-am propus și noi să consemnăm un rezumat al acestei dezbateri.

„NU PUTEAM AȘTEPTA SĂ ASIMILEZE ALTE UNITĂȚI ȘI, ULTERIOR, SĂ PRELUĂM NOI PRODUSUL”

După cum preciza ing. Ștefan Carabulea, director tehnic la I.P.A.S., „aplicarea acestei devede a stat la baza a tot ceea ce s-a realizat pe linia reducerii importurilor la I.P.A. Sibiu. Acționînd în această direcție, un colectiv de chimiști de la serviciul me-

talurgie a reușit să realizeze tratamentul de suprafață care conferă lamei de cauciuc pentru ștergătoarele de parbriz proprietăți de ștergere supe-

— ÎN INDUSTRIA CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI SIBIANĂ —

rioare și care nu conduc la uzuri premature în lagărele mecanismului de antrenare. Această realizare va permite renunțarea pentru viitor la importul acestui reper. Tot prin insistențele specialiștilor

noștri s-a reușit asimilarea în țară a țevilor de înaltă precizie pentru cilindri de lucru și cilindri rezervor din fabricația amortizoarelor telescopice, fapt ce va permite reducerea cu câteva sute de tone a importului de țevi.

S-a acționat, de asemenea, în direcția proiectării și asimilării de produse noi pentru eliminarea importului la alte întreprinderi. Doar în cursul acestui an au fost proiectate, asimilate și omologa-

(Continuare în pag. a III-a)
DUMITRU MANȚIU

Abordarea creatoare a conceptului de proprietate socialistă

3. Este evident că o asemenea perfecționare în fapt a relațiilor de proprietate socialistă va duce și la o altă conștiință a proprietății și, în consecință, la o altă calitate a acțiunii comuniste și eficiente a fiecărui membru al colectivului de oameni ai muncii din unitatea respectivă, pentru dezvoltarea acestei proprietăți.

S-a arătat că acesta este doar un aspect esențial al fenomenului în care trebuie înțeleasă și se cere acționat pentru întărirea proprietății socialiste a întregului popor și a celei cooperatiste ca formă a proprietății socialiste.

Aceasta nu înseamnă nicidecum o înlăturare a rolului statului, al legilor în realizarea politicii economice a partidului, în dezvoltarea proprietății socialiste, ci dimpotrivă, tocmai crearea condițiilor pentru îndeplinirea de către stat a propriului rol firesc, care este acela de instrument principal al programului multilateral al societății noastre, al proprietății socialiste în primul rînd, ca temelie a realizării multilaterale a umanismului noii societăți „Statul ca reprezentant al întregului popor, trebuie să exercite controlul și să vegheze ca proprietatea întregului popor să fie mai bine gospodărită, să nu fie risipită și

să se dezvolte continuu, să asigure ca în toate unitățile să se înfăptuiască neabătut, în condiții cât mai bune, autoconducerea, autogestiunea, creșterea continuă a eficienței economice”.

Statul în sine, activistul de stat, nu este creator de valori materiale, de produse, de calitate, însă în această optică revoluționară în care sînt prezentate raporturile cu privire la proprietatea socialistă

Expunerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la Plenara lărgită a C. C. al P. C. R.

rezultă limpede concluzia că activitatea organelor de stat, de activiștilor de stat, precum și de elaborare a legilor trebuie astfel desfășurate, în mod aut cuprinzător,

încît să fie cât mai direct subordonate realizării obiectivelor producției, productivității, calității, eficienței, să concretizeze cadrul organizatoric și juridic în care potențialul de progres ce rezultă din esența socialistă a proprietății populare și cooperatiste să fie pe deplin valorificat

Este însă limpede că aceasta nu înseamnă nicidecum spontaneitate, ci dimpotrivă crearea condițiilor pentru îmbinarea armonioasă a cerințelor planului național unic cu manifestarea mai deplină a autonomiei, inițiativei, personalității unităților economice, a colectivului de oameni ai

(Continuare în pag. a III-a)

Săptămîna TV (în pag. a II-a)

Festivalul național „Cîntarea României” — cadru fertil de valorificare a potențialului creator al maselor

Pentru istorie, 17 ani nu reprezintă o vîrstă. Dar cînd acești ani dimensionează timpul, accelerîndu-l și dîndu-i valoare atunci el devine epocă. În perioada care măsoară pasul creșterii noastre de la Congresul al IX-lea și pînă acum se constituie într-o epocă a cărei esență poartă puternic amprenta personalității secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Esential pentru acești ani este dezvoltarea impetuoasă a țării sub toate aspectele: politic, economic, social, cultural. La baza acestei dezvoltări a stat mereu un concept fundamentat de tova-

rășul Nicolae Ceaușescu, potrivit căruia în centrul tuturor preocupărilor și acțiunilor noastre trebuie să se afle omul, împlinirea complexă a acestuia.

Capacitățile creatoare ale acestui om sînt chemate la lumină și împlinire în cea mai vastă mișcare cultural-artistică și educativă cunoscută în istoria noastră — Festivalul național „Cîntarea României”, festival al muncii și creației libere, manifestare a dînc revelatoare a geniului popular în toate domeniile științei și artei.

Cele trei ediții ale Festivalului au instaurat în viața noastră spirituală un climat și un spirit nou, revoluționar, reprezentînd o nouă metodă de atragere și împlinire a maselor în actul de creație.

(Continuare în pag. a III-a)

17 ANI DE LA CONGRESUL AL IX-LEA AL P.C.R.

● epocă de profunde și rodnice transformări înnoitoare, revoluționare ●

Acest postulat a dat un sens și un conținut nou democrației noastre, participării maselor la făurirea culturii socialiste, proces în care se făurește omul nou, omul unei vaste cunoașteri, al unei atitudini noi față de muncă și relații sociale, față de îndatoririle sale cetățenești.

Producția de lapte marfă — activitate cu „foc continuu”

Am menționat în repetate rînduri că producțiile zootehnice se realizează zilnic, ceas cu ceas, minut cu minut. Că orice anomalie apărută pe acest flux provoacă pierderi ireversibile de lapte, carne etc.

Laptele — pentru că de el ne-am propus să vorbim — e indispensabil în alimentația copiilor și vîrstnicilor. Calitatea lui depinde de starea fiziologică a animalelor de la care provine, de echilibrul nutrițiv existent în furaje, de

La zi în agricultură

igiena mulșului. Am specificat că cel mai complet furaj, bogat în săruri minerale și vitamine, e masa verde de pe pajiștile naturale, că acest furaj, cumulat cu mișcarea în aer liber, sub razele beneficătoare ale soarelui, stimulează pozitiv funcțiile fiziologice, determină producții mari de carne și lapte la un preț de cost scăzut.

Cea mai importantă perioadă în „forțarea” producțiilor zootehnice sînt primele două luni de vară. Cine „pierde” această perioadă va avea dificultăți cu realizarea indicatorilor planificați.

O scurtă privire asupra rezultatelor obținute în primul semestru al anului reliefează faptul că și în unele unități cooperatiste cu producții mari pe vacă furajată (Poplăca, Sibiu, Sura Mare, Miercurea, Reșiș etc.) la finele semestrului nu s-a ajuns la jumătate din cantitatea de lapte marfă planificată pe întregul an. În prima decadă a lunii iu-

(Continuare în pag. a IV-a)



Secvențe semnificative din marele concert al pasiunii, talentului, creației și interpretării

Foto: FRED NUSS

I. FLESCHEAN

TELEGRAME EXTERNE

Producția de lapte marfă - activitate cu „foc continuu“

(Urmare din pag. 1)

Artilleria israeliană, după iluminarea zonelor vitale, a deschis focul, bombardând, miercuri noaptea, zonele Laylaki și Hay Al Sullam din suburbia de sud a Beirutului...

Cercetătorii australieni desfășoară o campanie intensă pentru identificarea unui păianjen misterios a cărui mușcătură este atît de otrăvitoare încît este necesară o operație de chirurgie plastică pentru refacerea pielii și a mușchilor distruși de veninul său.

Producțiile de lapte nu sînt la nivelul planului și posibilităților create de evoluția vremii. Iată cîteva exemple: C.A.P. Ațel a realizat în primele 14 zile peste 30 la sută din producția de lapte marfă...

Sub acoperirea artileriei, soldați israelieni au încercat să înainteze în direcția șoselei de est a Aeroportului internațional Beirut...

La Varșovia au început, joi, lucrările celei de-a 9-a plenary a C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez...

Răspunzînd unei întrebări puse de un deputat laburist, Oficiul primului ministru al Marii Britanii a anunțat că, în luna mai a acestui an, precizează comunicatul, în R.F.G. au fost înregistrate 1164 de falimente...

Ministrul afacerilor externe al Irakului, Saadoun Hamadi, și-a încheiat vizita la Paris, unde a conferit cu ministrul francez al relațiilor externe, Claude Cheysson.

Producțiile zootehnice sînt condiționate de modul cum își îndeplinesc sarcinile profesionale toți lucrătorii din zootehnie și îndeosebi ingrijitorii mulgătorii...

Numărul falimentelor firmelor vest-germane este în continuare în creștere, transmite agenția D.P.A., citind un comunicat al Oficiului federal de statistică de la Wiesbaden...

ANUNȚURI FAMILIALE

Cu ocazia împlinirii frumoasei vârste de 70 ani, familia Corlaci, urează dragilor lor mame și bunică ANA MAȚIA, multă sănătate, fericire și viață lungă. (5623)

Cu ocazia împlinirii frumoasei vârste de 29 ani, urez dragii mele DANIELA DIN, multă sănătate și un călduros „La mulți ani!“ (5764)

În ziua de 16 iulie 1982, scumpa noastră mamă SILVIA CRETU din comuna Loamnes, împlinește 80 de ani. Cei opt copii, norocul, ginerii, cei 14 nepoți și strănepoți îi transmit un călduros „La mulți ani!“

Fieca Elena, ginerele Ghiță, nepoata Lilliana, urează mamei și bunicii lor SILVIA CRETU din comuna Loamnes, cu ocazia împlinirii vârstei de 80 ani „La mulți ani!“ (5765)

Colectivul de muncă de la secția țesătorie Întreprinderea „Libertatea“, este alături de tov. Cazan Elena în greua pierdere suferită prin decesul tatălui ei și transmite sincere condoleanțe familiei. (5728)

Soțul, fiica, fiul, ginerele, nora și nepoata anunță cu durere încetarea din viață după o scurtă suferință a celei care a fost o bună soție, mamă, soacră și bunică

MARIA GORUN născută Giurgiu - 74 ani - Înmemorîntarea va avea loc în ziua de 17 iulie 1982, ora 10, din str. Lupeni, nr. 4, Sibiu. (5768)

Cu adîncă durere în suflet copiii Tică, Mărioara și Ioan, ginerele Nelu și nora Rodica, nepoții Nicușor, Daniela și Alina anunță încetarea din viață după o lungă și grea suferință a scumpei lor mame și bunică

MARIA CIOCONEA - 72 ani - Plecarea cortegiului va avea loc sîmbătă, 17 iulie 1982, ora 10, din str. Filarmonicii, nr. 12, iar înmemorîntarea în Rășinari, ora 14. (5758)

Familia Cioconea și Nedeu aduc un ultim omagiu celei care a fost MARIA CIOCONEA o neprețuită cumnată și mătușă. (5759)

UJECOO P SIBIU CU SEDIUL ÎN SIBIU, Piața Unirii nr. 4, face înscrieri pentru școala profesională și cursuri de calificare la următoarele meserii:

- mecanic motoare combustie internă Rm. Vilcea; electromecanic Rm. Vilcea; constructor finisor Brăila; timplar Tirnăveni; tricoter Gherla; croitor Alba Iulia - fete; Sf. Gheorghe - băieți; cizmar Gherla; vinzător Alba Iulia; bucătar-cofetar Sibiu; coafor Constanța; frizer Rm. Vilcea.

Se primesc absolvenți treapta I de liceu (10 clase), pentru meseria de „coafor“ absolvente liceu cu diplomă de bacalaureat, din mediul rural cu recomandarea cooperativei P.A.D.M. din localitatea de domiciliu a candidatului...

MICA PUBLICITATE

PIERDERI

- Pierdut acte personale. Adresați comuna Cristian, str. IX, nr. 23, Șerb Gheorghe. Bună recompensă. (5765)
Pierdut portmoneu cu chei la farmacia 24. Telefon 144 56. (5761)
Pierdut acte personale, pe numele Frîncu Cornel. Adresați Secerătoarelor 39. (5763)

VINZĂRI - CUMPARĂRI

- Vînd Dacia 1300, stare foarte bună, Gh. Gheorghiu Dej, bloc 10, scara 5, ap. 65, după-amiază.
Cumpăr medicamente Fluidilat retard și Trental Sibiu, telefon 1 70 47.
Vînd Wartburg 312 stare bună, piese schimb. Telefon 3 13 45, Sibiu. (5640)
Vînd urgent casă liberă, Str. Ana Ipătescu, nr. 35, Roman. (5762)
Vînd urgent apartament liber (la preț de stat) două camere, dependințe, confort sportiv. Hipodrom II, bl. R.2, sc. D, ap. 75. Telefon 2 73 60. (5706)
Vînd casă două camere și dependințe, plus localul consignația. Medias, telefon 1 21 79. (M. P.)
Vînd apartament două camere decomandate, confort I, liber peste 10 luni. Telefon 2 35 83. (5635)
Vînd sobă electrică VERA (curent trifazic), radiocasetofon, casete BASF înregistrate și vitrină ALUTUS. Informații Sibiu, telefon 3 40 78, după ora 20. (5559)

- Vînd masină tricotate, marca SIMAC, Sibiu, str. Eschil, nr. 47, Părău. (5649)
Vînd apartament două camere, Hipodrom II, bl. R.2, telefon 2 20 98, orele 17-20. (5653)
Vînd Moskvici 408, satul Vale 161 (Săliște), Măneă. (5579)
Vînd Moskvici 1500 alb, rulat 18 000 km. Sibiu, telefon 1 77 81. (5657)
Vînd apartament trei camere, confort I, cartier V. Aaron, bl. 32, ap. 43. Informații după ora 17. (5737)
Vînd apartament liber, 3 camere decomandate, dependințe, Hipodrom III, telefon 2 98 15.

SCHIMBURI DE LOCUINTE

- Schimb garsonieră confort I, proprietate, V. Aaron cu apartament două camere și dependințe. Informații telefon 3 89 19. (5736)
Ofer Medias, apartament două camere pentru similar sau garsonieră Sibiu, Informații Sibiu, telefon 1 33 22. (5738)

INCHIRIERI

- Familie studenți căutăm gazdă, cameră separată. Telefon 1 70 21. (5693)
Primește fete în gazdă, Sibiu, str. Scinteia, nr. 9. (5708)
Primește un băiat în gazdă, Str. Mihail Sebastian, nr. 13. (5745)

OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM SIBIU

Organizează în lunile august-septembrie a.c. următoarele excursii în străinătate:

U.R.S.S.

- CHIȘINĂU—KIEV—MOSCOVA — din 28.08—8.09, cu trenul;
KIEV—TALIN—LENINGRAD—MOSCOVA din 1—13.09, cu tren și avion;
KIEV—LENINGRAD—MOSCOVA din 15—25. 09, tren special;
MOSCOVA—LENINGRAD—RIGA—KIEV, din 14—27.09, cu tren și avion;
MOSCOVA—LENINGRAD—MOSCOVA din 19—26.09, cu avionul.

R. P. UNGARĂ

- BUDAPESTA 3 zile cu trenul din: 23—27.08; 28.08—2.09.; 6—10.09.

Înscrieri și informații suplimentare la filiala de turism Sibiu telefon 1 17 88 și filiala de turism Medias 1 18 85 pînă la data de 20.07.1982. — 341 —

ÎNTEPRINDEREA DE LIVRARE A PRODUSELOR PETROLIERE BRAȘOV,

pentru depozitul PECO SIBIU,

încadrează de urgență:

- gestionari depozit;
laborant (bărbat) depozit;
vinzătoare stații PECO (ptr. Sibiu și Cisnădie).

Informații în Sibiu, str. Oțelariilor nr. 67, telefon 3 08 05.

Cooperativa „Tehnica nouă“ Sibiu, anunță onorata clientelă că începînd cu 1.VII.1982 a deschis în str. Tg. Peștelui nr. 3 o nouă secție cu profil de reparații și confecții bibelouri, articole și aparatură de laborator din sticlă și ceramică.

Servire promptă, cu personal de specialitate în acest domeniu.